

# 省委宣传思想文化工作领导小组(省委意识形态工作领导小组)第一次会议强调 深入贯彻落实习近平文化思想 坚决扛起做好宣传思想文化工作的重大政治责任

南国都市报11月13日讯 根据省委有关部署,我省整合设立省委宣传思想文化工作领导小组(省委意识形态工作领导小组)。11月13日,领导小组召开第一次会议,审议领导小组及其办公室和专项工作机制相关制度文件。

省委书记、领导小组组长冯飞主持会议,省委常委、宣传部部长,领导小组常务副组长王斌,副省长、领导小组副组长谢京参加。

会议强调,海南正处于高质量发展窗口期、经济结构调整爬坡过坎期、自由贸易港封关运作攻坚期,随着海南改革开放大门越开越大,特别是2025年底

前将实现封关运作,宣传思想文化工作的极端重要性更加凸显。全省各级各部门要深入贯彻落实习近平文化思想,把握战略主动,沉着应对挑战,坚决扛起做好宣传思想文化工作的重大政治责任,为加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

会议要求,要坚持不懈凝心铸魂,健全用党的创新理论武装全党、教育人民、指导实践工作体系。要防控意识形态风险,精准把握工作着力点,健全风险防控体系,完善舆论引导机制和舆情应对协调机制。要壮大主流思想舆论,

加强经济宣传和舆论引导,加强对宣传文化阵地的管理,培育积极健康、向上向善的网络文化。要创新精神文明建设,广泛践行社会主义核心价值观,深化海南文明岛创建,加快“诚信海南”建设,统筹推进公共信用体系和社会信用体系建设。要促进文化繁荣发展,加快建设文化强省,持续开展以“南海沉船”为重点的水下考古工作,全力推进“海南热带雨林和黎族传统聚落”世界文化与自然“双遗产”申报,深入挖掘文化内涵,擦亮特色文化品牌。要改进对外宣传工作,全面加强、系统构建与自由贸易港建设相匹配的国际传播能

力,研究推进国际传媒港项目建设,持续探索与境外媒体开展合作,加大对“一带一路”国家和地区的宣介。要加强党对宣传思想文化工作的全面领导,领导小组要树立“大宣传”工作理念,发挥牵头抓总作用,加强顶层设计;领导小组办公室要加强统筹协调,推动任务落实落地;各成员单位要履职尽责、担当作为;全省各级各部门要结合自贸港建设实际持续完善支持政策和配套措施。要加强干部队伍建设,构建纵向贯通到底、横向联合到边、齐抓共管的工作新局面。

(沈伟)

## 天舟八号 将于近日择机发射 船箭组合体转运至 文昌航天发射场发射区

新华社海南文昌11月13日电(李国利、邓孟)天舟八号货运飞船与长征七号遥九运载火箭组合体13日垂直转运至发射区,将于近日择机发射。

据中国载人航天工程办公室介绍,前期,面对严重台风灾害对任务准备带来的破坏影响,工程全线始终牢记国家使命高于一切、成功压倒一切,科学调配力量资源,全力以赴保安全、保成

功、保进度,用最短时间打赢灾后恢复攻坚战。

目前,文昌航天发射场设施设备状态良好,参研参试单位士气高涨、斗志昂扬,后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作,计划于近日择机实施发射。

▶天舟八号货运飞船与运载火箭组合体垂直转运至发射区。新华社发



## 我省启动“利企惠民保险推广季”专项活动

南国都市报11月13日讯(记者汪慧)11月13日,海南省委金融委员会办公室会同海南金融监督管理局在海口召开“利企惠民保险推广季”专项行动动员

部署会,在全省启动开展保险推广专项行动,通过访百企、走千村、进万家等活动,加强保险政策宣传,畅通政保企、政保村(乡)对接渠道,扩大保险产品覆盖

面,加大对灾后重建的保障支持力度。

该行动旨在更好发挥保险“经济减震器”和“社会稳定器”作用。本次专项行动分为解忧解难访百企行动、支农助农走

千村行动和利民惠民进万家行动,确保农业保险“愿保尽保”“应保尽保”,推广“海南惠家保”等普惠型保险产品,帮助企业 and 群众提高风险防范能力。

## 海南新增4家省级生态旅游示范区

南国都市报11月13日讯(记者丁文文)11月13日,省旅文厅与省生态环境厅联合发布公告,认定槟榔谷黎苗文化旅游区、海口红树林生态旅游度假区、五指山方诺寨热带雨林景区和梦幻香山旅游区四家单位为2024年海南省生态旅游示范区。

生态旅游是指以可持续发展为理念,以保护生态环境为前提,开展生态体验、生态教育、生态认知并获得心身愉悦的旅游方式。近年来,海南始终坚持以绿色发展理念为引领,始终坚持探索旅游业与生态保护相协调的发展道路,积极推动向绿色旅游转型。我省将继续完善旅游设施,提升服务质量,将海南打造成为一流绿色旅游和生态旅游目的地,为游客提供更加多元化、高质量的旅游体验。

据了解,槟榔谷黎苗文化旅游区位于保亭和三亚交界处,是集观光娱乐、休闲康养、文化展示为一体的多元复合型旅游度假区,多年来始终践行“与周边生态环境和谐共生”的发展理念。

海口红树林生态旅游度假区位于海口市美兰区演丰镇山尾村,依托红树林和琼北乡村文化的自然与人文优势,打造全域皆景、四季皆游、日夜皆游、老少皆宜的生态旅游度假区。

五指山方诺寨热带雨林景区位于五指山水满乡,四面环山,山湖相依,流泉飞瀑,生态环境优美,置身其中,犹如身处热带雨林秘境。

梦幻香山旅游区位于屯昌县屯城镇加利坡,以“芳香文化体验”为主题,已打造成为一个集生态观光、休闲度假、文化体验等多种功能于一体的旅游目的地。



五指山方诺寨热带雨林景区。(省旅文厅供图)